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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 25/03/2026 
Reunião Ordinária do dia 24 de março de 2026 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e quatro de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e 
quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, 
n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); e secretariada 
pelo vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). 
PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto 
Afonso, Everton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon 
de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco 
Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do 
Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína 
Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, David Valente Reis, 
Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, 
Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione 
Carvalho dos Santos e João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; Elan Martins de 
Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Jander de Melo 
Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone 
Perasa de Souza Junior, do DEMOCRATA; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde 
(PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; 
João Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores 
(PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo 
de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); 
Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 
Sérgio Denilson de Souza Cruz, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência do vereador Amauri Gomes dos Santos, do União Brasil, 
conforme o Memorando n. 10/2026 – GVAG. LICENCIADOS os vereadores Maria 
Jacqueline Coelho Pinheiro e Caio André Pinheiro de Oliveira, ambos do União Brasil, 
na forma do artigo 54, inciso IV da Loman; e Thaysa Lippy de Souza Florêncio, do 
PRD, conforme o artigo 54, inciso I, alínea a, da Loman. AUSENTE o vereador 
Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir. Havendo quórum regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Na sequência, o 
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secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e três de 
março do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os vereadores inscritos no bloco um. O 
primeiro orador, vereador Roberto Sabino, ressaltou a importância da educação no 
Amazonas, destacando avanços e desafios na infraestrutura escolar, especialmente no 
interior e nas comunidades ribeirinhas de Manaus. Ele elogiou as melhorias 
promovidas na gestão do prefeito David Almeida, que tem investido na modernização e 
na construção de escolas, reduzindo o uso de estruturas precárias e evitando a evasão 
escolar. Mesmo reconhecendo que os índices educacionais estaduais ainda não são 
excelentes, o parlamentar destacou o bom desempenho de Manaus e o papel 
fundamental da educação para o desenvolvimento socioeconômico. Por fim, enfatizou 
que investir em educação e pesquisa é essencial para evitar o subdesenvolvimento do 
Brasil e garantir o progresso do país. O segundo orador, vereador Prof. Samuel, 
abordou a criação da Semana da Preservação dos Igarapés de Manaus, instituída por 
lei de sua autoria, em dois mil e dezesseis, e a importância de preservar esses corpos 
d'água que eram pontos de lazer e convivência no passado. Ele destacou a 
responsabilidade compartilhada entre famílias, escolas, igrejas, governos e a 
população na preservação dos igarapés, enfatizando a necessidade de 
conscientização e ações de limpeza. O parlamentar apontou que a poluição e o 
descarte irregular de lixo continuam sendo problemas sérios, agravados pela 
insuficiência de ações coordenadas de coleta e manutenção. Ressaltou também a 
deficiência na representação política do Amazonas no Congresso Nacional, o que 
dificulta a obtenção de recursos e melhorias. Para solucionar esses problemas, sugeriu 
ações educativas, uso de mídia, reforço na fiscalização e na coleta de lixo, além de 
maior responsabilidade de todos na preservação desses recursos ambientais 
fundamentais para a cidade. Foi aparteado pelo vereador Coronel Rosses. 
Retomando a palavra, acolheu o aparte e destacou a importância da conscientização 
sobre a preservação dos igarapés, reforçando que a educação deve começar na 
família, na escola e na comunidade, abordando temas ambientais de forma transversal 
em todas as disciplinas. Ele ressaltou o alto custo público da limpeza dos igarapés na 
orla do Rio Negro, aproximadamente dez milhões de reais anuais, e que esse trabalho 
de conscientização é barato e eficaz. O vereador exemplificou hábitos inadequados, 
como descarte irregular de lixo na rua e nos igarapés, e enfatizou que a 
responsabilidade é de todos, incluindo famílias, escolas, igrejas, Prefeitura, Estado e 
cidadãos. Destacou, ainda, ações como as ecobarreiras, que facilitam a retirada do 
lixo, e a necessidade de trabalhos contínuos, especialmente durante a terceira semana 
de março, para informar e sensibilizar a população. Concluiu agradecendo aos seus 
pares e reforçando que a preservação dos igarapés é uma responsabilidade conjunta 
de todos os níveis de governo e da sociedade, visando uma cidade mais limpa, 
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saudável e sustentável. O terceiro orador, vereador Dione Carvalho, destacou a 
precariedade e os perigos do transporte alternativo na cidade de Manaus, 
especialmente na zona Leste, incluindo motoristas desrespeitosos, acidentes e maus-
tratos aos usuários. Ele reforçou a necessidade de fiscalização rigorosa por órgãos 
competentes, mencionando problemas como veículos inadequados, condutores sem 
habilitação e abusos na circulação, além de reivindicar ações para proteger os 
cidadãos e melhorar a qualidade do serviço. O parlamentar também criticou a 
ineficiência da fiscalização e o impacto na segurança, solicitando uma força-tarefa para 
apurar as irregularidades nas avenidas Grande Circular e Djalma Batista. Por fim, 
parabenizou o presidente do Nacional Futebol Clube, Saulo Viana, pelo título do 
Campeonato Amazonense Série A 2026, o tradicional “Barezão”, ressaltando que o 
destaque no esporte traz benefícios para Manaus e o Amazonas. Foi aparteado pelos 
vereadores Rodrigo Sá e Rodrigo Guedes. Retomando a palavra, acolheu os 
apartes e, por último, apelou aos motoristas de transporte alternativo e ônibus 
executivos que utilizam seus veículos de forma inadequada, desrespeitando as normas 
e prejudicando os usuários. Ele informou que irá se reunir com o superintendente do 
Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu para coordenar fiscalizações em 
conjunto com a Guarda Civil, Polícia Militar e órgãos de controle, visando oferecer uma 
resposta rápida às cobranças da população. O vereador destacou a importância de agir 
para defender os interesses da comunidade e evitar questionamentos ao mandato, 
garantindo que ações de fiscalização intensas sejam realizadas em curto prazo. O 
quarto orador, vereador Sérgio Baré, divulgou o início de uma marcha rumo a Brasília 
pelos fisioterapeutas e terapeutas ocupacionais do Brasil. Ele destacou que o Sindicato 
dos Fisioterapeutas do Amazonas, liderado pela doutora Juliane Mauri, faz parte dessa 
mobilização pelo apoio à aprovação do projeto de lei que estabelece o piso salarial 
desses profissionais, atualmente aguardando distribuição no Senado Federal. O 
parlamentar reforçou que o PL 1.731 é inegociável e pediu respeito, valorização e 
reconhecimento dos fisioterapeutas que atuam em diversas áreas de saúde no país. 
Ele convocou a mobilização de profissionais e apoiadores para enviarem mensagens 
aos senadores, reforçando a importância da aprovação do projeto e alertando que a 
luta por seus direitos deve ser contínua e sem retrocessos. O Presidente passou a 
palavra aos oradores do bloco dois. O quinto orador, vereador Coronel Rosses, 
criticou o prefeito David Almeida, especialmente pela inauguração de uma praia 
contaminada, a Ponta Branca, e pela resposta rígida às cobranças da população, 
apontando que há irregularidades na gestão municipal e que medidas rígidas, se 
aplicadas, obrigariam ao fechamento de várias obras e contratos fraudulentos. Ele 
destacou um aumento orçamentário significativo nas contas da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura – Seminf de dois mil e vinte e cinco para o ano em curso, sugerindo que 
os valores elevados estão sendo utilizados para fins eleitorais, sobretudo em obras 
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superfaturadas e contratos milionários, como de cimento, asfalto, madeira e escoras, 
muitas das quais não chegam às comunidades. O parlamentar denunciou obras 
fantasmas, atrasos e desperdício de recursos públicos, apontando que muitas das 
compras de materiais de construção e infraestrutura não beneficiam efetivamente a 
população, especialmente nas periferias. Além disso, reforçou que suas denúncias são 
fundamentadas em fatos concretos e que suas críticas não são pessoais, mas 
baseadas em irregularidades na administração municipal. Foi aparteado pelo vereador 
Rodrigo Guedes. Retomando a palavra, acolheu o aparte e destacou a falta de 
atenção às suas demandas, que são ignoradas enquanto os pedidos dos vereadores 
da base são atendidos rapidamente. Ele enfatizou que o Prefeito não tem apoio nem 
em Manaus, nem no interior, criticou a ausência de votos na cidade, e cobrou que o 
Prefeito cumpra suas obrigações. O parlamentar também abordou a questão da 
perseguição, mencionando a prisão de envolvidos em um escândalo de narcotráfico, 
mantida pelo ministro Alexandre de Moraes, questionando se há perseguição ao 
prefeito David Almeida, salientando que a investigação revela a ligação da Prefeitura 
com o narcotráfico e as ações diárias desmentem as aparências do Prefeito. O 
Presidente explicou que as licitações não podem ser feitas para pequenas 
quantidades diárias, “como um prego por dia”, mas sim para o material necessário ao 
longo de todo o ano. Ele ressaltou que os recursos devem ser adquiridos de acordo 
com a demanda anual, garantindo que os materiais, como cimento ou outros, sejam 
comprados para atender às necessidades da Prefeitura durante todo o período, e não 
apenas por curtos períodos ou em pequenas quantidades diárias. O sexto orador, 
vereador Rodrigo Sá, destacou a inauguração de mais uma unidade do Centro de 
Atendimento Integral da Criança – Caic, uma estrutura inovadora voltada ao 
acompanhamento de crianças com transtorno do espectro autista, dedicada a 
promover seu desenvolvimento e autonomia, especialmente apoiando famílias de baixa 
renda. Ele também anunciou o programa Juventude TEA, que oferecerá oportunidades 
de educação e emprego para jovens e adultos autistas, ressaltando a importância de 
ações públicas que transformem vidas. Além disso, abordou a grave problemática da 
violência contra a mulher no Brasil, ressaltando casos recentes de feminicídio e a 
necessidade de uma rede de proteção eficaz, com monitoramento adequado e 
conscientização social. O vereador reforçou seu compromisso em lutar contra essa 
violência, convocando a sociedade, entidades e parlamentares a se unirem na causa, 
promovendo respeito e proteção às mulheres em todos os níveis. Foi aparteado pelos 
vereadores Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Saimon Bessa e Diego Afonso. 
Retomando a palavra, recebeu os apartes e agradeceu às contribuições dos colegas 
vereadores sobre temas importantes como a saúde pública, a inauguração do Caic 
pelo governador Wilson Lima e a proteção às mulheres, reconhecendo a relevância 
dessas pautas para a Casa e a comunidade. O Presidente delegou a palavra aos 
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oradores do bloco três. O sétimo orador, vereador Marco Castilhos, destacou a 
precariedade da infraestrutura no bairro Cidade das Luzes, que enfrenta problemas 
como falta de água, energia, transporte e ausência de escolas estaduais, deixando os 
moradores, especialmente jovens e adolescentes, em situação de vulnerabilidade. Ele 
criticou a ineficácia das ações e cronogramas das autoridades, apontando a falta de 
respostas às reivindicações e a continuidade do descaso, apesar de visitas e 
requerimentos feitos pelo seu mandato. O parlamentar reafirmou seu compromisso de 
cobrar soluções junto às secretarias e autoridades, buscando melhorias nas condições 
de vida, saúde e educação da comunidade, e destacou a necessidade de intervenções 
estruturais e de uma unidade básica de saúde. Ele concluiu afirmando que continuará 
na luta por direitos e melhorias para os moradores, cobrando ações efetivas e 
prometendo apoio à população enquanto busca, em parceria com a Prefeitura, garantir 
uma vida com mais dignidade na região. O oitavo orador, vereador Ivo Neto destacou 
na tribuna o alarmante aumento no número de crianças e adolescentes desaparecidos 
no Amazonas, com trezentos e um casos registrados recentemente, uma média de três 
por dia, principalmente em Manaus. Ele ressaltou a importância de os responsáveis 
orientarem as crianças sobre os riscos de deixá-las sozinhas em locais públicos e de 
conhecerem as medidas de proteção e os órgãos de apoio. Como parlamentar, 
reforçou a necessidade de fortalecer os canais de proteção à criança e ao adolescente, 
bem como aprimorar a estrutura dos conselhos tutelares e delegacias especializadas. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e 

cinquenta e sete minutos E, para que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei 
a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 31/03/2026 15:30:02
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 31/03/2026 14:54:13
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 31/03/2026 09:51:25
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 31/03/2026 08:36:43
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 30/03/2026 13:59:00
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 30/03/2026 13:17:14
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 30/03/2026 12:27:14
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 30/03/2026 12:21:08
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 30/03/2026 11:53:09
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 30/03/2026 11:48:41


